

秦刚：创“半坡”为中国咖啡第一品牌

■ 本报记者 王道海

近期关于半坡咖啡的新闻此起彼伏：半坡咖啡和四川特产购物中心（环太）强强联合、半坡咖啡首席讲师在四川旅游学院举办咖啡讲座、半坡咖啡赞助亚太杰出总裁国际俱乐部首届微论坛、四川省农厅厅长调研攀枝花咖啡种植基地、香港卫视关注攀枝花咖啡产业等等。

很多对咖啡怀有深厚情结的人，都有一种感受，那就是，几百年来，咖啡以一种动人的心旌的高档饮料风靡世界，中国人却由于种种原因至今尚难喝到地道的咖啡、纯正的咖啡、最香醇的咖啡。不过，半坡咖啡的出现，大大改观了这种情形。

由攀枝花干热河谷生物工程有限公司重磅推出的高端精品半坡咖啡，具有地道、纯正、香醇的超凡品质，生产过程中，一丝不苟地采用全程不落地初加工技术，配以精品水洗法工艺，传统古法环保晾晒，让咖啡的浓郁醇香自采摘到入口丝毫不变，口感始终如一。并在生产过程中引进全球领先的咖啡烘焙与包装设备及技术，特邀国际咖啡大师精心调配，致力于打造一个从种植、加工到包装上市的高端品质的完整咖啡经营链。

据了解，攀枝花干热河谷生物工程有限公司创始人、董事长秦刚坚持在全球最高纬度地带，在位于1500米海拔以上的雅鲁江、金沙江干热河谷地区，按照有机标准生态种植绿色咖啡。攀枝花地域无法复制的光、热、水、土、气等环境条件与咖啡生长周期完美融合，果实萃取丰厚自然精华，使半坡咖啡成为在攀枝花独特的天时、地利环境中用现代种植技艺培育出的咖啡奇葩，将其与“半坡”为标志的悠久传统文明相结合，最终培育出了高品质的富于文化内涵的半坡咖啡品牌。

秦刚近日接受了本报记者的独家专访。他说：“我的目标很明确，就是要打造一个属于中国自己的高品质的高端咖啡品牌，向世界展示中国自己的高品质咖啡，半坡的品质与魅力一定会光芒四射。”

1992年大学毕业后的秦刚，进入广州畜产品进出口公司，供职于财务部。3年后转战到中国平安人寿保险（广州）股份有限公司，任职业务部经理。2000年又进入广东美的中央空调营销部负责业务管理及区域经理，一干又是5年。2005年，秦刚回到故乡四川，开始自主创业，并逐渐用“以工养农”的方式同时发展咖啡种植等现代农业。

事实上，秦刚进军攀枝花搞咖啡，既非思想的冲动也非行动的偶然。在2008年第一期项目动工之前，他就以磅礴的热情和求实的苦行，做过认真的调查与学习，在咖啡的种植、采摘、烘焙、加工等方面积累了很多专业知识，并在哥伦比亚取得了“国际咖啡质量控制师”资格。与此同时，经过开拓性的运作，在项目正式启动前公司便拥有了极高专业水准的种植技术团队，以及众多国内外业界权威组成的顾问团，从品牌建设和种植技术上严格把关。

秦刚坦言：在第一期咖啡项目上，我的目标是要打造一个从种植、加工到包装上市完整的高端品质咖啡产业链，乃至实现今后以基地国际化标准衡量的中国咖啡文化的展示、观光旅游、娱乐产业等的整体规划，实现上档升级的全面发展。

记者了解到，问世不久的半坡咖啡，虽然在“知名度”上还无法与世界上老资格的咖啡媲美，但却具有后来居上的巨大发展潜力：首先“半坡”这个名字就具有多么好的寓意，是一个多么好的品牌标识啊！加上在攀枝花干热河谷的半坡地带种植，能够获得其他地方难以



● 半坡咖啡董事长秦刚（左）与巴西农业部咖啡司长、国际咖啡组织执行主席罗·奥·席尔瓦先生（右）合影

人物简介

秦刚，半坡中国咖啡董事长，国际咖啡质量控制师，四川咖啡技术协会副会长，云南咖啡协会理事，《企业家日报》中国企业家理事会理事。

1992年毕业于广东商学院，曾在中国平安保险与广州美的集团等大型上市公司有过十余年的从业经历，2005年回到四川开始创业，首先在四川资阳投身机械加工行业。因为个人的爱好，在行业内有一定基础的同时，在同地开辟农场第二产业，用“以工养农”的方式同时发展。

2008年，在四川攀枝花开辟了更大规模的第二农场，开始启动咖啡的全生产链的打造。

“我之所以选择咖啡这个项目，不仅是因为个人喜好，而是非常看好这个产业在中国未来的潜力。因为明摆着的事实是，拥有13亿人口和960万平方公里国土的泱泱大国，居然没有一个属于自己的成规模的咖啡品牌，这是一件多么令人遗憾的事情！”



《企业家日报》

中国企业家的思想阵地 经济市场的冲锋号角

开创内容与形式的大型财经新报章